



# 绿树遮灯 车辆行人“摸黑”通行

市民反映,温陵北路东街至少林路段,行道树长势茂密遮挡了路灯,夜间出行不便,存在安全隐患;绿化、市政部门表示,将协商处理

海都讯(记者 柳小玲文 连铮/图) 近日,泉州市民陈先生拨打海都热线968880反映,市区温陵北路东街至少林路段,一到晚上路面就昏暗一片,夜间出行不便,且存在安全隐患。记者走访发现,该路段两侧行道树长势茂密,沿街的路灯大多位于树冠之上,造成光线无法直射路面,照明效果大打折扣。

3月23日晚,记者来到该路段看到,道路两侧的绿化树较为密集,树木主干粗壮,长得枝繁叶茂,有的甚至把整个路灯都“包裹”起来。正值春天,树木生长较快,导致枝叶遮挡住路灯,晚上道路不够光亮。

“夜里10点前,因为有沿街的店铺散发出的光线,路面不会显得特别暗,但如果深夜没有了店铺灯光,光线就暗了许多。”陈先生说,他家就住在仁凤新村,该路段是他每次上班骑电动车回家的必经之路,经过时都得小心翼翼前行。

“作为市区重要主干



行道树长势茂密,路灯被遮挡,晚上路面一片昏暗

道之一,该路段平时车流、人流量较大,来往车辆、行人很多。”陈先生说。该路段的树木枝叶太茂盛,遮挡住了路灯,给行人和通行车辆带来安全隐患,希望有关部门尽快对道路两旁过于茂密的绿化树进行修剪,以消除安全隐患。

记者注意到,在同条道路上的温陵北路东街

至九一街路段,由于路灯设置得较低矮,路面照明良好,并未出现夜间昏暗现象。

24日上午,记者将该路段照明情况向泉州市园林绿化中心反映。“我们将派养护公司前往现场核实查看。”该中心相关负责人表示,此类绿化树不好修,修完了偏冠不说,

明年还得再修,建议还是由市政工程中心增加一些较低矮的灯或上部弯曲延长的路灯,他们将同市政中心协调此事。

“我们也有接到群众对该问题的反映,已经让路灯管理所现场核实查看,后续将协商怎么处理比较妥善。”泉州市市政工程中心相关科室负责人表示。

## 警民携手 暖心救助老人

海都讯(记者 杨江参 通讯员 吴丹华) 3月23日,南安市公安局霞美派出所接到群众报警称,有一位老人躺在超市门口。

民警迅速赶到现场,发现老人的状态欠佳,并且无法正常进行沟通交流。警方经过多方查询与研判,确认了老人的身份,并与村干部取得联系。经了解,老人家庭困难,没有直系亲属。就在民警与村干部交流的时候,老人身

体突然出现不适的状况,民警见状立即拨打了120。医院人员到达现场检查之后,确认老人并无大碍。

为确保老人后续有人照料,村干部协助联系到其旁系亲属。等待期间,民警考虑到老人可能处于饥饿状态,贴心买来食物和饮料。老人虽未言语,但眼神中满是感激。待老人亲属抵达,民警确认老人身体无碍后,驾驶警车送其回家。

## 存在消防违法行为 石狮一酒店被罚2.94万元

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 李晓澜) 近日,石狮市某商务酒店因存在消防设施、器材、消防安全标志未保持完好有效的消防安全违法行为,被石狮市消防救援大队处以罚款29400元。

日前,石狮市消防救援大队监督检查人员在开展消防监督检查时,发现该商务酒店楼梯间疏散指示标识损坏;防火门闭门器损坏;火灾自动报警系统存在13个故障点;二楼厨房区域与其他场所分隔的防火门损坏等隐患,存

在消防设施、器材、消防安全标志未保持完好有效的消防安全违法行为,违反了《中华人民共和国消防法》有关规定。

执法人员依法对该商务酒店负责人进行批评教育,向其讲解了做好消防工作的重要性,要求该负责人及时整改火灾隐患,并确定专人负责消防日常维护工作。根据《中华人民共和国消防法》和《福建省消防行政处罚裁量规定》有关规定,决定给予该商务酒店罚款29400元的行政处罚。

## 网购灯膜线下安装 车灯变“花脸”

经法院调解,消费者获赔3000元

### 拍案说法

海都记者 陈丹萍 通讯员 孙绮 林长鑫

在线上购物,安装需要到线下指定门店,在这一过程中产生纠纷,消费者该如何维护自己的合法权益?近日,泉州市泉港区人民法院调解了一起消费者线上购买汽车灯膜,线下门店安装过程中出现质量问题而引发的纠纷,消费者获赔3000元。

### 案件回顾 网购汽车灯膜 线下安装后车灯破损

2024年5月,庄某通过网络购物平台,以375元的价格向广州某科技有限公司所经营的店铺购买了一套车辆车灯灯膜。该公司承诺灯膜防刮防晒,线下包安装。同月,庄某前往该公司指定的泉港某汽车美容线下门店进行灯膜安装。安装后,庄某发现车辆左侧大灯开裂,右侧大灯被刮花。

经协商,广州某科技有限公司同意对庄某两侧车灯进行修复,但修复后的效果仍达不到庄某的要求。因此,庄某将广州某科技有限公司和泉港某汽车美容店诉至泉港法院,

要求两被告赔偿其经济损失及误工费。

泉港某汽车美容店辩称,其仅履行线上平台所指定的贴膜服务,采用的除膜工具均不会造成原告大灯损坏、裂痕。贴膜之前,车辆已贴有旧膜,部分原有裂痕,现场告知了原告,需先洗除旧膜才可贴膜。由于涉诉车辆行驶证的注册日期与发证日期不一致,原告庄某并非首任车主,无法全面知晓涉诉车辆的实际情况。

广州某科技有限公司辩称,其对商品仅是销售行为,与原告庄某损害结果之间不存在因果关系,

泉港某汽车美容店是由线上平台选取的具有相关行业资质的线下门店,原告亦可自行选择其他线下门店进行安装。本案中,原告提供的证据并不能直接证明涉诉汽车大灯裂痕由两被告所致。加之涉诉车辆系2016年生产的汽车,至今已使用9年时间,车灯存在自然风化而导致裂痕的可能性。

案件承办法官针对双方争议的焦点,向原、被告进行充分释法明理,最终促成原、被告双方就赔偿问题达成一致意见:两被告同意当场赔偿原告车辆受损的经济损失3000元。



电商平台



杰清漫画

这车灯贴完膜怎么花了? 我要求商家赔我

### 法官提醒 谨慎选择购物平台 完整保留相关凭证

法官提醒,消费者在线上选购特殊商品时,应尽量选择专业性强、信誉度高、具有维权渠道的购物平台。双方可通过订立买卖合同,对

商品的销售、安装等有关事宜进行明确约定并附违约条款。同时,对商品选购过程中与线上商家的沟通内容、售后服务问答等需注意保留

完整的聊天记录。当遭遇纠纷时,消费者可及时向12315平台进行投诉,必要时也可向法院提起诉讼,以维护自身合法权益。